Методичні рекомендації щодо організації інклюзивного навчання у 2014-2015 н.р.
Пріоритетними напрямками діяльності відділу інклюзивного навчання в 2014-2015 н. р. є:

· організація просвітницької роботи з питань інклюзивної освіти,
· розробка методичних рекомендацій для педагогів, психологів, соціальних педагогів, які працюють в інклюзивних класах (групах),

· забезпечення змісту курсів підвищення кваліфікації для педагогічних працівників, які працюють в інклюзивних класах (групах),

· організація та проведення науково-методичних та науково-практичних конференцій, семінарів, вебінарів, круглих столів, тренінгів, майстер-класів для педагогічних працівників, які працюють в інклюзивних класах (групах),

· вивчення, узагальнення та впровадження досвіду інклюзивної моделі освіти в ДНЗ і ЗНЗ,

· надання методично-консультативної та інформаційної підтримки керівникам навчальних закладів, педагогам, практичним психологам, що працюють в умовах інклюзивного та інтегрованого навчання, батькам дітей з особливими освітніми потребами.

Протягом 2013-2014 н. р. налагоджено ефективну співпрацю з відповідальними у районних (міських) відділах (управліннях) освіти за навчання дітей з особливими потребами, керівниками навчальних закладів, педагогами і батьками дітей з особливими освітніми потребами, обласними та районними ЗМІ, недержавними громадськими організаціями шляхом проведення широкомасштабної інформаційної кампанії, а саме:
1. створення та ефективне функціонування консультативного пункту для всіх учасників навчально-виховного процесу;
2. проведення семінарів-практикумів, конференцій із залученням представників НГО, педагогів та фахівців, що працюють з дітьми різних нозологій;
3. укладання та розповсюдження методичних рекомендацій «Про організацію навчання та виховання дітей з особливими освітніми потребами в ЗНЗ», «Комплексний підхід до організації роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в умовах дошкільного навчального закладу», «Сучасні стратегії психолого-педагогічної корекції аутичних порушень в умовах раннього втручання та інклюзивного навчання»;
4. проведення курсів підвищення кваліфікації за 20-годинною програмою «Основи інклюзивного навчання» для всіх категорій педагогічних працівників, тижневих курсів для керівників навчальних закладів, учителів початкових класів, вихователів ДНЗ, ПНЗ, асистентів учителів, які працюють в інклюзивних класах (групах)
5. укладання угод про співпрацю з недержавними громадськими організаціями, що опікуються проблемами дітей з ООП («Голос батьків», «Шанс», «Міський молодіжний центр «Жменя», «Аратта», Центр розвитку дитини «Янголятко»;
6. створення сприятливого інформаційного середовища в регіональних ЗМІ (програма «Фактор часу: держава для людини, особистість для суспільства», тележурнал «Дорогою знань»).

Результатом ефективної інформаційної кампанії є позитивна динаміка щодо відкриття в області інклюзивних класів та створення інклюзивного середовища для дітей з особливими освітніми потребами (кількість інклюзивних класів збільшилась з 27 (2013-2014 н.р.) до 50 (2014-2015 н.р.(за попередніми даними станом на 18.07.14 р.). Проте у Ніжинському та Срібнянському районах протягом 2013-2014 н.р. не функціонувало жодного інклюзивного класу і не планується їх відкриття у 2014-2015 н.р.
Для ефективної організації навчально-виховного процесу дітей з ООП постійно удосконалюється законодавча та нормативно-правова база інклюзивного навчання :

· Закон України від 05.06.2014 р. №1324-VII «Про внесення змін до деяких законів України про освіту щодо організації інклюзивного навчання»;
· Наказ МОН України від 22.04.2014 р. №504 «Про затвердження Типових навчальних планів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку»;
· Наказ МОН України від 11.06.2014 р. №701 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки від 22.04.2014 № 504»;
· Лист МОН України від 11.06.2014 р. №1/9-303 «Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів та структуру 2014/2015 навчального року»;
· Лист МОН України від 25.06.2014 р. №1/9-335 «Про навчальні плани та програми спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів на 2014/2015 навчальний рік»;
· Лист МОН України від 13.08.2014 р. №1/9-413 «Про організацію навчально-виховного процесу учнів з розумовою відсталістю та затримкою психічного розвитку» (www.mon.gov.ua, www.iitz.gov.ua ).
З метою активізації процесу впровадження інклюзивного навчання на 2014-2015 н.р. заплановано проведення семінарів-практикумів за фінансової підтримки НГО «Голос батьків» та «Центру дитячого розвитку «Янголятко» для вчителів (вихователів), асистентів учителів (вихователів) інклюзивних класів з проблем: 
1. Особливості організації інклюзивного навчання для дітей з порушеннями інтелекту;
2. Створення інклюзивного середовища для дітей з порушенням опорно-рухового апарату в умовах загальноосвітнього навчального закладу;
3. Організація інклюзивного навчання в ДНЗ - запорука успішної соціалізації дитини з особливими освітніми потребами.
З метою залучення батьків як рівноправних учасників мультидисциплінарної команди та для забезпечення широкої просвітницької діяльності на базі РМК (ММК) рекомендовано створення консультаційних пунктів для всіх учасників навчально-виховного процесу.
Відповідальним у районних (міських) відділах (управліннях) освіти за навчання дітей з особливими освітніми потребами рекомендуємо:

· налагодити постійний моніторинг наступності навчання та психологічного супроводу дітей з ООП, що навчаються в інклюзивних та інтегрованих класах (групах);
· забезпечити своєчасне виявлення дітей з ООП з метою охоплення інклюзивним навчанням;
· залучати до проведення корекційно-розвиткових занять відповідних фахівців(логопедів, фізіотерапевтів, дефектологів, психологів та інших спеціалістів);
· активізувати залучення дітей з ООП до участі в олімпіадах, конкурсах, змаганнях, позашкільних заходах;

· продовжувати проведення інформаційно-просвітницьких заходів серед усіх учасників навчально-виховного процесу із залученням місцевих та обласних ЗМІ.
